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»Matematyk Roku 2014 - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 10 pazdziernika 2014

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Ktérego utamka nie otrzymamy po skroceniu %?
: % B. % C. g D. 12—2
Zad. 2. (1 p.) Ktorg liczbe otrzymamy po zaokragleniu liczby 100,0926 do czesci setnych:
A. 100 B. 100,1 C. 100,09 D. 100,093
Zad. 3. (1 p.) Ktore liczby porownano nieprawidtowo?

A. 0,3<0,34 B. §>§ C. —§>—ﬂ D. —7,4<—7§
7 8 5 5 5

Zad. 4. (1 p.) Odcinkowi, ktory na mapie w skali 1 : 300 000 ma 5 cm, odpowiada w terenie odcinek o dlugosci:

A. 150 m B.1,5km C.15km D. 150 km

Zad. 5. (1 p.) Wartoscia wyrazenia: 1% -2,5—-3,5:14jest liczba:

A. % B.0,5 C.55 D.25
Zad. 6. (1 p.) Kierowca przejechat 190 km w ciagu 3,5 godziny. Srednia predko$¢ na tej trasie w zaokragleniu do 0,01
to: A. 54,3 km/h B. 54,28 km/h C. 54,29 km/h D. 54,286 km/h
Zad. 7. (1 p.) Wsrdd czterech ponizszych wyrazen wskaz, to ktore ma najwigksza wartosc.
A —-45-(35-25)-15-5 B.-45-35-(25-15)-5
C. -45-35-25-(15-5) D.-45-(35-25-15)-5
Zad. 8. (1 p.) Pole kwadratu o boku 20 cm to:
A. 40 cm? B. 4 dm’? C. 4cm? D. 40 dm?
Zad. 9. (1 p.) Rownolegltobok o wszystkich bokach rownych to:

A. prostokat B. romb C. trapez D. trojkat
: . . 1.
Zad. 10. (1 p.) Liczba 5 razy mniejszg od liczby 335 jest:

A 1662 B.62  C8s D. 63
3 3 3

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) - 30 jest liczba:

a) naturalng .... b) catkowity .... C) wymierng .... d) dodatnig ....
Zad. 12. (4 p.) Po zaokragleniu liczby do catosci zawsze otrzymujemy liczbe:

a) ktorej wszystkie liczby po przecinku sg rowne zero ....
b) wicksza od nigj ....
C) mniejszg od nigj ....

d) Ktorej wartos¢ zalezy od cyfry czgsci dziesiatych ....
Zad. 13. (4 p.) Odwrotnos¢ dodatniej liczby wymierne;j jest:

a) liczbg ujemng ....

b) utamkiem wiasciwym ....
c) liczba dodatnig ....

d) liczba wymierng ....

Zad. 14. (4 p.) Na osi liczbowej:

a) kazdej liczbie odpowiada jeden punkt ...

b) wspotrzedna punktu A jestrowna 3 .... 1
c) liczba 0 oddziela liczby dodatnie od ujemnych....
d) liczby przeciwne lezg w tej samej odlegtosci od liczby O ....
Zad. 15. (4 p.) Wtasnosci dziatan.

a) Suma dwoch liczb o jednakowych znakach jest zawsze liczbg dodatnig. ...
b) Tloczyn trzech liczb ujemnych jest liczbg ujemng ...
c) Tloczyn liczby i jej odwrotnosci jest rowny 1 ....

d) Roznica liczb dodatnich jest zawsze liczbg dodatnig. ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Srednia waga Wojtka i Jurka jest rowna 42 kg, a srednia waga Asi, Kasi i Magdy to 38 kg. Jaka jest

$rednia waga tych pigciu 0s6b?

4
Zad. 17. (3 p.) Obwdd prostokata jest rowny 44 cm. Szerokos$¢ prostokata stanowi 7 jego diugosci. Oblicz pole tego

prostokata.

Zad. 18. (4 p.) Wstaw nawiasy tak, aby otrzymac¢ rownos$¢ prawdziwa.

10-211+8,9-3,5 +l% =1500

Zad. 19. (4 p.) Jakim utamkiem liczby a jest liczba b, jezeli:

4°
a=—8 b=62-(0,25+1j
3 5

L T4 o014 1T 72



Zad. 20. (6 p.) W pewnym lesie ro$nie 6810 drzew, wsrdd ktorych jest dwukrotnie wigcej drzew lisciastych niz
iglastych. Co pigte drzewo lisciaste to dab, a co dziesigte drzewo iglaste to modrzew. Z powodu gwattownych wichur
ucierpiato 150 modrzewidéw i1 113 degbow, ktore nalezato wyciaé. Ktorych drzew zostanie wigcej po wycince:

modrzewiow czy debow?




KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. | Zad.13. |Zad.l4. | Zad.15.
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